

《岩石矿物学杂志》第六届编辑委员会成立大会 暨第一次工作会议在北京召开

2024年1月8日上午,《岩石矿物学杂志》第六届编辑委员会成立大会暨第一次工作会议在北京顺利召开。侯增谦院士、张宏福院士、李献华院士等70多位编辑委员会专家出席了会议。地质所副所长迟振卿、杨志明,副总地质师、科技处处长翟庆国、副处长杨红及编辑部全体成员参加了会议。线上线下共计参会80余人。

期刊副主编徐学义研究员首先致辞并提出,《岩石矿物学杂志》是地质所的窗口,也是中国地质调查局的窗口,地质所要办成世界一流的调查研究机构,杂志也要办成一流的,要在前期积累的基础上,从稿源到审稿把关,把质量提高,并进一步完善考核评价体系,大家齐心协力办得越来越好等,对期刊发展寄予了希望、提出了要求。接下来,迟振卿副所长宣读了第六届编委名单,向侯增谦主编颁发证书。侯增谦主编对《岩石矿物学杂志》创刊以来的成绩给予了充分肯定,对第五届编委的贡献表示了感谢,并对第六届编委及期刊工作提出了新的要求。随后,侯增谦主编为到场荣誉编委、副主编颁发了证书,并合影留念。编辑部尹淑萍代表编辑部,分别从期刊简介、期刊数据分析、期刊现状与不足及相应解决措施、2024年发展计划等方面做了工作汇报。

会议下半段主要围绕目前期刊发展的困难及相应的解决措施进行了深入讨论,大家纷纷建言献策,在众多的中文期刊中如何找到自己的特色和定位、如何改善稿源、提高稿件质量、提高期刊影响力、增强新媒体手段的运用以加强期刊宣传力度以及如何更好地发挥编委会的作用等6个方面展开了深入的讨论。

最后,侯增谦主编针对各位专家的意见作了总结。主办单位的支持是期刊发展的重要保障,找准定位是期刊发展的首要前提,稿源是期刊发展的生命力,加大宣传、扩大期刊影响力、充分发挥编委会的作用是期刊得以进步和发展的重要手段与依托。他督促编辑部尽快落实会议研讨成果,争取在主办单位、新一届编委、编辑部的共同努力下《岩石矿物学杂志》能更上一层楼。



摄影: 杨之青